担使命 致敬意

百年华诞同筑梦,医者担当践初心。为庆祝第四个"中国医师节",8月19日,义桥镇领导前往该镇新冠病毒疫苗方舱式接种点和义桥社区卫生服务中心,看望慰问医务工作者,并送上由杭州萧山美信装饰布厂提供的慰问品,通过他们向全镇广大医务工作者致以节日问候和崇高敬意。





送新兵踏征程

9月8日,义桥镇举行2021年度夏秋季人伍新兵欢送会,为此次参军人伍的蛟山村吴佳彬、民丰村范泽楠、北坞村金超3名新兵送行。在此次征兵工作中,义桥镇认真执行各级征兵命令,报名上站体检青年308人,合格定兵3人(其中大学毕业生2人,身体条件兵1人),自8月31日在萧山区民兵训练基地进行役前训练,全真模拟新兵连训练教育生活模式,让预订新兵提前适应新兵连训练生活,为下一步打下扎实的基础。

战高温送"清凉"

高温下,义桥广大劳动者坚守工作岗位,加快各项工程建设进度,确保城市安全有序运行。镇班子成员深入基层,走访慰问坚守在岗位上的一线劳动者,代表镇党委政府人大送上夏日"清凉"礼包,对他们的辛勤付出表示衷心感谢和崇高敬意。面对当前严峻的疫情防控形势,慰问组还叮嘱各单位要重视疫情防控工作。





重教育 奖先进

为庆祝第三十七个教师节的到来,聚焦尊师重教,共同推进义桥教育高质量发展,义桥镇开展了教师节慰问活动。慰问组实地查看了镇内各学校教学楼现状及校园环境,听取学校负责人对学校基本情况及教育发展规划的介绍,并向广大教师和教育工作者致以节日的祝贺和诚挚的问候,向年度优秀教育工作者代表送上鲜花,颁发奖金及荣誉证书。

数长者 办实事

中秋节前夕,"佬好来新坝长者膳厅"正式启动运营。老人们足不出"村",就能享受到优质的就餐服务。该老年食堂根据年龄段实行三种不同价位的就餐标准(70周岁以上人员每餐八元;80周岁以上人员每餐五元;90周岁以上人员每餐三元)。食堂实行餐券就餐制,每天有一荤两素一汤,且菜式每日更新、每周换新,以酥软易消化的食物为主。老年食堂的厨房还实现了全透明,食品卫生情况一目了然。





绿书签护成长

8月31日,义桥镇党建办、关工委结合开学第一课,开展"义起护苗·'绿书签'在行动"主题活动。本次活动旨在希望同学们树立良好的读书观,读健康有益的书籍,同时希望各级部门继续加强协作,深化部门、学校、家庭的沟通配合,加大法治宣传和安全教育力度,依法保护儿童的合法权益,共同构筑少年儿童健康成长的"精神防护林"。

学灭火 提技能

日前,义桥镇平安办联合復兴村村委、镇专职消防队,在杭州恬悦布艺有限公司内开展消防演练大赛。6家企事业单位、復兴村村民代表约50人参加。现场演练从理论学习和实际操作两方面入手。在知晓灭火器的正确使用实操后,演练人员轮番上阵进行灭火扑救实操演练,提升火灾防范处置技能。



以高层"类住宅""长租公寓"为重点整治对象

义桥全面启动 高层建筑安全隐患综合整治

■记者 童志辉 通讯员 黄坚毅 陈佳蔚

高层建筑带来土地资源有效利用的同时,也带来了消防安全隐患,一旦发生火灾,火势蔓延途径多、速度快、人员疏散困难、救援难度大、消防安全形势十分严峻。为有效解决高层建筑存在的消防、治安等突出安全问题,全力维护高层建筑安全形势持续稳定,近日,义桥镇启动了高层建筑安全隐患综合整治工作,力争到今年底,全镇所有高层建筑物实现重大隐患清零、业态构成清晰、消防设施完好、单位管理规范、人员管理精准、数字赋能上线。

整治工作将以安全为底线,清除与高层建筑房屋使用性质不符的业态,尤其以高层"类住宅""长租公寓"为重点整治对象,包括已建成未投入使用涉嫌违规的高层建筑,依法联合有关职能部门,消除重大消防、治安等安全隐患,规范管理并建立长效机制。

根据安排,前期,各村、社区已按照"户不漏房、房不漏间"的要求,发动社区人员、网格员、保安员等力量,以社区为单位,对辖区高层住宅小区、商业办公楼等建筑内的居住出租房屋、经营业态开展排查摸底,并准确采集基础信息,填写高层建筑安全隐患检查记录表。

"针对发现的高层建筑重点隐患问题,我们会做到对标销号,紧盯隐患不放,跟踪督促整改,确保隐患清零。针对未投入使用的建筑项目,由城建办联合相关职能部门及有关专家开展联合约谈督促工作。整改完成后,联系区规划资源与住建部门验收。"义桥平安办相关负责人表示。

下阶段,义桥还将对各村、社区整治工作进行实地抽查和考核评估,重点评估"三清"目标是否实现,对整治未到位的村、社区督促完成整治任务,绝不留下隐患。同时建立建筑安全隐患综合整治、事故防控的长效管理机制,特别是新建安置小区、商业小区,在高层建筑交付前,各村、社区要根据房屋设计图纸,明确出租房屋"N+1"标准,杜绝改变结构、违规分隔行为。

今年底 义桥装修垃圾 规范化收运处置 力争全覆盖

■通讯员 黄坚毅 陈佳蔚

本报讯随着经济社会发展,城市化进程不断加快,义桥镇每年产生的装修垃圾量呈逐年增长趋势,对这些垃圾的处理和清运成为一件让人头疼的事情。近日,义桥镇研究制定了《装修垃圾处置专项工作方案》,对装修垃圾进一步加强管理、规范处置,建立健全科学合理、管理有序的装修垃圾收运处置监管体系。

该方案明确,各村社可委托有资质的第三方清运单位进行规范清运,清运车辆经审批后负责将装修垃圾按照指定的时间和路线,运输到指定中转场或消纳场所进行统一综合性处置。同时,通过镇级智慧监管平台,从审批、收运、处置几个方面对装修垃圾处置进行全过程监管。

在此前召开的装修垃圾处置专项工作会议上,义桥就全镇装修垃圾集中收运处置工作进行了部署,要求各部门落实源头管理、完善设施设置、规范清运管理、集中规范处置、加强日常监管,力争到今年年底,全镇装修垃圾规范化收运处置基本实现全覆盖,初步建立源头分类投放、中途规范收运、末端资源化处置的装修垃圾闭环处理体系,逐步实现"源头控制有力、运输监管严密、消纳处置规范、执法查处严格"的管理目标。

目前,义桥镇已完成对各村社的摸排调查,正积极组建管理队伍,制定相关配套政策,逐步完善装修垃圾智能箱体及相关配套清运车辆的配置,全面有序推进装修垃圾规范收运处置,完成智能箱体智慧系统建设,并按要求接入区级平台。

火场救人 义桥3位村民获见义勇为 积极分子称号

■通讯员 黄坚毅 陈佳蔚

近日,萧山区见义勇为基金会常务副理事长王红芳一行专程来到义桥镇昇光村,对村民毛云集、毛金龙、毛柏龙三名冲入火场救人的行为进行表彰,授予三人"杭州市萧山区见义勇为积极分子"荣誉称号,并颁发了证书和奖金。

事情要从今年3月30日说起,当天中午12时左右,昇光村村民傅爱芳和儿媳、大孙女正在一楼的家中吃饭,忽然听到"嘭"的一声巨响,随即发现二楼南面的房间冒出了浓烟。

这可吓坏了在场所有人,想到出生才三个月的小孙女就在那个房间睡觉,傅爱芳和儿媳赶紧冲上楼,但此时着火的房间内已浓烟滚滚,根本冲不进去!束手无策的傅爱芳只好赶紧跑下楼大声呼叫救命……

此时正在赶去上班的毛云集听到呼救声,立即赶往现场。与此同时,正在家中休息的毛金龙和回家途中的毛柏龙听到呼救声后,也不约而同赶到现场,三人第一时间拨打了119火警电话报整

消防车赶来仍需要时间,眼看着烟越来越大,里面的孩子怎么办?"这样等着不是办法,救孩子要紧!"毛云集三人当即决定,冲进火场救人!他们冒着生命危险,一起冲到浓烟弥漫的二楼,毛云集率先将二楼门背后站着的大孙女(4岁)抱下楼,将其成功救出火场,但着火的房间正门因为烟大无法进入。

旁边还有一扇门! 毛金龙、毛柏龙见状,奋力踢开阳台边的防盗门,然后冲进房间,将已经在燃烧的婴儿床拖出,救出了睡在床上的婴儿,后由毛金龙开车将受伤婴儿送往医院进行救治。三人配合默契,最大程度上避免了火灾的损失。

"你们救了孩子们的命,你们是我们家的大恩人啊!"事后,傅 爱芳一家多次对毛云集、毛金龙、毛柏龙三人表示了深深的感谢, 义桥镇也将三人评为第六届"美德标兵"(最美义桥人),对他们见 义勇为的事迹进行了表彰,他们以实际行动诠释了见义勇为、无私 奉献的高尚品格。

■本栏目文字 童志辉 摄影 徐国庆